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Conselho de Saúde do Distrito Federal

ATA DA TRECENTÉSIMA OCTOGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE SAÚDE DO DISTRITO FEDERAL
MINUTA

[bookmark: _GoBack]Aos vinte e seis dias do mês de julho do ano de dois mil e dezesseis, no Plenário do Conselho de Saúde do Distrito Federal – CSDF, SIG, Quadra 01 – Centro Empresarial Brasília, salas 316 a 322, realizou-se a Trecentésima Octogésima Segunda Reunião Extraordinária do Conselho de Saúde do Distrito Federal – CSDF. A Reunião contou com a presença do Presidente do CSDF, Helvécio Ferreira da Silva, da Secretária Executiva do CSDF, Lucilene Úrsula Loriato de Melo, dos conselheiros segmento gestor: Humberto Lucena Pereira da Fonseca, Eliene Ancelmo Berg, Marcus Vinícius Quito, Leila Bernarda Donatto Gottems, Tiago Araújo Coelho de Sousa, Rodolfo Duarte Firmino, Maria Dilma Alves Teodoro, Lauro Luís Pires da Silva, Hervaldo Sampaio Carvalho, Renilson Rehen de Souza; dos conselheiros segmento trabalhador: Bruno Metre Fernandes, Jeovânia Rodrigues Silva, Márcio da Mata Souza, Rosylane Nascimento das Mercês Rocha, Maria Goreti de Lima; dos conselheiros segmento usuário: Darly Dalva Silva Máximo, Bruno Gonçalves Araújo, Raimundo Nonato de Lima, Luís Carlos Macedo Fonseca, Domingos de Brito Filho, Marly de Fátima Barbosa de Araújo, Regina Lúcia Pinto Cohen, Lourdes Cabral Piantino, Givaldo de Sousa. Justificaram a sua ausência as Conselheiras Adriana Carrijo, Fabíola Áquila e Cristina Guedes. Conselheiro Helvécio Ferreira da Silva, Presidente do CSDF, iniciou a reunião com a verificação do quórum para deliberação, sendo que o mesmo foi atendido. Conselheiro Humberto Lucena, Secretário de Saúde do DF, esclareceu ao pleno que a SES é absolutamente intolerante com qualquer tipo de irregularidade. Disse que na mídia estão aparecendo denúncias contra integrantes do governo do DF que são absolutamente infundadas, e o governo está enfrentando todas as denúncias com vistas ao esclarecimento dos fatos. Frisou que a SES não teme nenhuma denúncia, porém irá responder a todas. Acrescentou ainda que isso está retirando o foco do que realmente tem que ser feito, que é a saúde. Disse que os recursos acabaram para algumas áreas e está se realizando um esforço para que se consiga emendas parlamentares de destinação de recursos orçamentários para a saúde. Frisou que não há hoje na SES nenhum esquema de corrupção que seja capitaneado pela primeira dama, Dr. Marcelo Nobre ou mesmo o Governador, além de outros integrantes da gestão citados. Defendeu a integridade da gestão do DF. Item 01 – Aprovação da Pauta da 382ª RE do CSDF - Conselheiro Helvécio Ferreira da Silva, Presidente do CSDF, convidou a Conselheira Rosylane para compor a mesa diretora do CSDF em vistas da ausência do Conselheiro Tiago Neiva. Explicou a necessidade da pauta da 382ª RE e colocou a pauta em votação. Aprovada por unanimidade. Foi solicitada inclusão de pauta referente à estrutura organizacional do CSDF e a situação de emergência da saúde no DF. Aprovadas as inclusões. Apresentação / Discussão e Deliberação: Item 02 – Apresentação do Diretor do Fundo de Saúde/DF – Arthur Luís Pinto - Coordenação: Presidência e Mesa Diretora CSDF. Conselheiros de Saúde do DF. Dr. Arthur Luís Pinto apresentou o tem ao pleno. Explicou a situação atual do FSDF, seus recursos e organização, e explanou a respeito dos objetivos e dificuldades observadas. Solicitou ao CSDF a homologação de seu nome para gestão do FSDF. Passou-se às considerações dos conselheiros de saúde. Pronunciaram-se as conselheiras Marly de Fátima, Lourdes Piantino, Maria Goreti e os conselheiros Raimundo Nonato, Márcio da Mata, Luís Carlos, Domingos de Brito. Conselheiro Lauro Pires sugeriu a definição de quem faz o quê e quando no FSDF como pauta a ser incluída em próxima reunião do CSDF. Conselheiro Bruno Metre questionou quais são os contratos que estão vigentes no GDF hoje e quais aqueles que passaram pelo CSDF. Conselheiro Humberto Lucena, Secretário de Saúde do DF, solicitou que o pedido fosse feito por escrito, e explicou que para o atendimento da solicitação será necessário tempo. Conselheiro Helvécio Ferreira da Silva, Presidente do CSDF, lembrou que todo o cenário atual foi previsto pelo CSDF desde setembro de 2014. Criticou que a SUAG e o FSDF não trazem as informações solicitadas pelo CSDF. Disse que o CSDF cumpriu o seu papel para que o quadro não se repetisse. Sugeriu a convocação da Comissão de Orçamento e Finanças. Frisou a necessidade da união para o enfrentamento da atual situação. Defendeu a atuação presente do CSDF. Conselheiro Humberto Lucena, Secretário de Saúde do DF, disse que a fala do Dr. Arthur foi para trazer o CSDF para dentro da administração. Conselheiro Helvécio Ferreira da Silva, Presidente do CSDF, colocou em votação a homologação do Dr. Arthur como Diretor do FSDF. Aprovado por unanimidade. Conselheira Maria Goreti sugeriu o estabelecimento de um limite de tempo para a apresentação dos assuntos nas reuniões do CSDF. Aprovado. Item 06 – Serviço de Cardiologia da SES/DF – Expositor: Edna Marques, GERMH/SAS/SES/Equipe de cardiologia do HBDF. Coordenação: Presidência e Mesa Diretora CSDF. Dra. Roberta, Chefe de Cardiologia do HBDF, apresentou o tema ao pleno. Apresentou a composição do serviço de cardiologia no HBDF e o atual quadro de atendimento ambulatorial. Disse que é necessário o funcionamento da hemodinâmica 24 horas, que falta a medicina nuclear, além de outras questões mais básicas como enzimas. Disse que hoje, com todas as dificuldades observadas, se faz muita coisa, e o que falta é pouco. Dr. Gustavo, Coordenador da hemodinâmica da SES, complementou as informações. Frisou-se a importância da retomada do fornecimento dos insumos para o funcionamento dos serviços. Conselheiro Humberto Lucena, Secretário de Saúde do DF, esclareceu questão referente à manutenção dos equipamentos, que as providências estão sendo tomadas. Disse que se tem um problema hoje em relação às contratações de fornecedores, que se tem que ter orçamento. Dr. Osório, cardiologista da SES, destacou o “Brasilian Heart Study”, um serviço de pesquisa na área de cardiologia. Enalteceu o trabalho do HBDF. Conselheiro Helvécio Ferreira da Silva, Presidente do CSDF, encaminhou ao pleno do CSDF que ocorra uma visita ao serviço de cardiologia e a SUAG para verificação da situação. Dra. Viviane complementou as informações prestadas na apresentação. Conselheira Eliene Berg destacou que se tem dificuldades hoje com os equipamentos, pois a equipe é de excelente nível técnico. Conselheiro Bruno Metre solicitou informações dos dados para avaliação técnica. Destacou que é necessário o serviço complementar, porém não se pode perder a autonomia. Conselheiro Márcio da Mata defendeu a priorização do fomento à capacidade instalada do HBDF. Conselheira Lourdes Piantino disse que é necessária a discussão da autonomia do HBDF. Secretária Executiva Úrsula Loriato disse que como foi relatora do processo do ICDF, na ocasião foi aprovado um sistema complementar. Conselheiro Humberto Lucena, Secretário de Saúde do DF, disse que a ideia é fortalecer o serviço no HBDF. Conselheiro Helvécio Ferreira da Silva, Presidente do CSDF, encaminhou a formação de uma comissão paritária para o HBDF. Aprovado por unanimidade. Item 03 – Minuta da Resolução referente à Saúde Ocupacional. Expositora: Rosylane Nascimento das Mercês Rocha. Coordenação: Presidência e Mesa Diretora CSDF. Conselheiros de Saúde do DF. Conselheira Rosylane Nascimento apresentou a minuta da resolução ao pleno. Conselheiro Humberto Lucena, Secretário de Saúde do DF, destacou pontos apresentados na minuta. Conselheiro Bruno Metre concordou com os apontamentos do Secretário de Saúde. Conselheira Rosylane Nascimento acatou a mudança de Resolução para Recomendação. Colocada em votação, a Recomendação foi aprovada pelo pleno. Conselheiro Humberto Lucena, Secretário de Saúde do DF, encaminhou que o CSDG reconheça a condição de dificuldade orçamentária e designe uma comissão para trabalho junto à CLDF para conseguir emendas orçamentárias junto aos deputados distritais, além do reconhecimento da dificuldade orçamentária. Aprovado o encaminhamento. Conselheiro Helvécio Ferreira da Silva, Presidente do CSDF, encaminhou que a SES recepcione os protocolos vigentes e atualizados pelo MS. Conselheiro Humberto Lucena, Secretário de Saúde do DF, destacou que a construção de protocolos demanda tempo e trazer todos os protocolos ao CSDF torna-se inviável. Conselheiro Renilson Rehen propôs que o assunto referente aos protocolos seja abordado em outra reunião do CSDF para que possa ser deliberado pelos conselheiros. Informes - Coordenação: Presidência e Mesa Diretora CSDF. Conselheiros, Convidados e Secretária Executiva. Secretária Executiva do CSDF, Úrsula Loriato, procedeu aos informes do CSDF. A 382ª RE foi encerrada às 13h15. Foi lavrada a presente ata por mim, Ítalo de Araújo Verlangieri, secretário ad-hoc, para posterior apreciação e assinatura dos Conselheiros. Brasília, 26 de julho de 2016.
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